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Rodina plati kaZzdy mésic za topeni a vodu.
Babicka prispiva jednou 3estinou na vodu a jednou tfetinou na topeni. Vydaje za topeni jsou
pro babicku pétkrat vy33i neZ vydaje za vodu.

Cyklista ujede 3,6 kilometrli za 12 minut. Trasa, kterou ujede za pual hodiny, méfi
na mapé 18 cm. Rychlost cyklisty se neméni.

(czv)
2 body
17 Jaké je méfitko mapy?
A) 1:20000
B) 1:25000
) 1:50000
D) 1: 100000
E) 1:200000

12 17-16:21

Nadrz se plni nékolika stejné vykonnymi Cerpadly. Dvé Cerpadla by prazdnou nadrz
naplnila za x hodin (x > 0).

(czw)

1bod
2 Vyjadiete v hodinach, za jak dlouho by prazdnou nadrz naplnilo
n Eerpadel (n € N).

(CERMAT)
1bod
5 V jakém poméru jsou vydaje rodiny za vodu a vydaje za topeni?
X 14-19:53
Dvanact délnikd provede zemni préace za 15 dni.
(CERMAT)
3 Vypocététe, za jak dlouho by zemni prace provedlo pii stejném vykonu
devét délnika.
Tiskarna vytiskne k listl za n sekund (k,n € N).
(cw)
1bod

3 Vyjadrete v zavislosti na veli¢inach k a n pocet listd, které tiskarna
vytiskne za 5 minut.

Ctyfi osoby sloZi naklad obsahujici 240 beden o hodinu dfive, neZ kdyby jej pfi stejném
pracovnim tempu skladaly tfi osoby.

(CERMAT)

X 14-19:53

2 body
18 Za kolik hodin by cely naklad slozily 4 osoby?

A)  za 2 hodiny

B) za 3 hodiny

C)  za4 hodiny

D) za5hodin

E) zajiny pocet hodin

X 14-20:17

Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, ze kazdd zobou
asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvaijici dil prace dokoncil Karel sam.
Celd prace by pfitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Jané.
(Kazdy z pracovnik( udrZuje rovnomérné pracovni tempo.)
(czw)

Na filmovém festivalu byly vyélenény penize na odmény. Ctyrtina z celkové Eastky
na admény byla vyplacena esti celebritam, zbytek byl rozdélen mezi pracovniky festivalu.
Pfitom celebrity tvofily pouha 2,5 procenta viech osob, kterym byly odmény vyplaceny.
(Zadny z pracovnikil festivalu neni celebritou.)

vy

1bod
12 Vyjadiete zlomkem, jakou East prace ve skuteénosti vykonala Jana.

1bod
13 Vypoctéte v procentech, jaka ast prace zbyla na Karla.

10 9-12:10

max. 2 body

31 Urete podet viech osob, kterym byly na festivalu vyplaceny odmény.

3.2 Vypoltéte, kolikrat byla primérna finanéni odména pro celebritu vatsi
nez primérna finanéni odména pro pracovnika festivalu.

lis 13-14:07
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Podle jizdniho fadu ma byt vlak za 10 minut ve stanici. K nadrazi mu zbyva 32 km jizdy.
Vlak za kazdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového tseku, ktery
mu trva 5 minut.

(CERMAT)

9 Jakeé predpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni informacni tabuli?

A}  zadné zpozdéni

B) 5 minut
C) 10 minut
D) 15 minut

E) jiné zpoZdéni

[Dopliite chybéjici Cisla.

X 14-19:58

2.1 Jestlize 2 vedouci vydélavaji dohromady tolik korun jako 5 sekretarek, pak 1 vedouci vydélava
pruméru ____ kréat vice korun nez 1 sekretarka
2.2 Na kazdy z 12 vchodu v ubytovné piipada priblizné stejny pocet ubytovanych. Jednu popelnici naplni
Jobyvatelé z 1 vchodu za 6 dnii. Obyvatelé ze 2 vchod( napini popelnici piiblizné za ____ dny/dnii. Za jeden
tyden napini obyvatelé ze v3ech 12 vchod celkem asi ____ popelnic
X 14-20:19

Auto vyjizdélo na cestu s polovinou nadrze. Po 100 kilometrech jizdy zbyvala jesté
tietina nadrze a pfi pfijezdu do cile jen pétina nadrze. Mnozstvi spotiebovaného paliva
v nadrzi je pfimo tmérné ujeté vzdalenosti.

(CERMAT)

8 Vypoététe, kolik kilometri auto ujelo.

Nddoba je naplnéna do ! svého objemu vodou. Odlijete-li 7 litrii vody, bude napln¢na

3
do i objemu. Jaky je celkovy objem nddoby?
[A] 841 [B] 741 621 [D] 421

X 14-19:59

V prvnich dvou dnech zku3ebniho provozu pracovala linka na 25% vykon, ve dvou
dal3ich dnech na 50% vykon a paty den na piny vykon. Za pét dni zkuebniho provozu se
tak vyrobilo celkem 720 vyrobku.

(CERMAT)

max. 2 body
13 Kolik vyrobku se vyrobi za 5 dnu pfi plném vykonu linky?

X 14-20:20

X 14-20:11

Plocha kruhu je 0 20 % men3i, neZ je plocha étverce.

Vyjadrete, o kolik procent je plocha ¢tverce vétsi, nez je plocha
kruhu.

X 14-20:13
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Akciova spolegnost prodala v prvnim é&tvrtleti letosniho roku zbozi za 78 miliond Ké.
Ve srovnani se stejnym obdobim minulého roku to bylo o 13 % vice.

(CERMAT)

February 06, 2020

2 Vypoététe, za kolik miliona korun prodala spoleénost zbozi v prvnim
étvrtleti minulého roku. Vysledek zaokrouhlete na celé miliony.

X 14-19:54

Firma si Gétuje za vybaveni kancelédfe Zaluziemi celkem 2 650 K&. Z dodaciho listu je
patrné, Ze zaluzie byly o 954 K& draz$i neZ jejich instalace.

(CERMAT)

10 Kolik procent z tictované éastky tvoii instalace zaluzii?

A 2%
B) 3875%
C) 86%
D) 32%
E) 265%

X 14-20:01

Eva ma hotovost 450 000 K& a penézni Ustav ji nabizi roéni terminovy vklad s 3% roéni
drokovou mirou. Pfed vyzvednutim &astky se z Uroku odpoéita statem stanovena dari
ve vysi 15 %.

(CERMAT)

Podle dariového sazebniku platného pro rok 2010 stal vyrobek véetné 20% dané
6 000 korun.

(CERMAT)

1 Kolik korun bude z tohoto roéniho terminovaného vkladu odvedeno na danich?

A) 13500 korun

B) 2250 korun

C) 2025 korun

D) 1000 korun .
E) jina suma

X 14-20:02

12 Kolik korun by stal, pokud by byl zatizen pouze 10% dani?
(Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)
A) 5280 korun
B) 5400 korun
C) 5500 korun
D) 5700 korun
E) 5980 korun

Obchodnik koupil vyrobky za jednotnou nakupni cenu. Doporucena prodejni cena
Jjednoho vyrobku je o 60 % vy33i nez jeho nakupni cena. Za doporuéenou prodejni cenu

4
prodal obchodnik T nakoupenych vyrobkil, zbytek vyrobk se mu prodat nepodafilo.

(CERMAT)

2 body
17 O kolik procent je ¢astka ziskana z prodeje vyrobkd vyssi nez
&astka vynaloZena na nakup viech vyrobki?

A) 048%
B) 028%
C) 020%
D)  obé Eastky jsou stejné J -

E) ojinyrozdil -

X 14-20:02

Ve fitcentru si vedou mésiéni statistiky. Dvé pétiny navstévniki chodi do fitcentra
alespori dvakrat tydné&, osmina z nich dokonce denng. Ctvrtina navétévniki chodi jedenkrat
tydné. Kazda dvacatd osoba se po prvni navstévé fitcentra vickrat nevrati. Zbytek
navétévnik( chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné.

(CERMAT)

1117-18:13

16 Prifadte ke kazdé otazce (16.1-16.4) odpovidajici vysledek (A-F):
16.1  Kolik procent navtévnika chodi do fitcentra alespon dvakrat tydné?
16.2  Kolik procent navétévnika chodi do fitcentra denné?

16.3  Kolik procent navétévnika chodi do fitcentra pravidelné?

16.4  Kolik procent navétévnika chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelng?

A) 5%

B) 25%

C) 30%

D) 40%

E) 65 %

F)  jind hodnota

X 14-20:04
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Na trh se zavadi novy vyrobek. V prvnim tydnu se prodava za snizenou zavadéci cenu.
Pé&t vyrobkl pofizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za b&Znou
cenu.

Porovnavaji se ceny prepoéitané na jeden vyrobek.

(CERMAT)

13 0 kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek niz$i nez bézna cena za
jeden vyrobek?

A)  viceneZzo030%
B) 030%

C) 020%

D) ménénez 020 %

E)  Bez uvedené ceny nelze pozadovany (daj uréit.

February 06, 2020

X 14-20:03

Miékdrma proddva 20 % svych vyrobk( na zahranicnim trhu, zbytek dodava na trh domacl.
To, ze o vyrobky je zajem, potvrzujl podepsané kontrakty.
Rozhodnéte o kazdém z ndsledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO), nebo nepravdivé (NE).

11.1  Pokud se ma vyvoz zvysit 0 10 % a dodavky na domaécl trh vzrostou o 5 %, mlékarna musi zvysit
vyrobu o 6 %.

11.2  Pokud ma mlékarna zachovat objem vyroby a vyvoz se ma zvysit 0 10 %, dodavky na domaci trh
budou 0 2,5 % nizsl.

11.3  Pokud mé mlékarna zvysit objem vyroby o 10 % a dodavky na domaci trh se nezmeént, je
nasmlouvano zvyseni vyvozu do zahrani¢f o 50 %.

11.4  Pokud ma mlékdrna zvysit objem wyroby o 10 % a vyvoz do zahrani¢l ma byt beze zmény, je
nasmlouvano zvyseni dodévky na domaci trh 0 15 %.

Osm $éfl gangu predstavuje pouha 2,5 procenta pottu viech élent gangu, ale pripada
na né cela polovina zisku.

X 14-20:16

(CERMAT)

2 body
19 Kolikrat vétsi je primérny zisk $éfa gangu oproti prumérnému
zisku radového ¢lena gangu?

A)  19krat
B)  20krat
C)  25krat
D)  39krat
E)  80krat

Pan Novék si za veéer vydélal o &tvrtinu vic nez pan Dung. Pan Dung za veéefi utratil
20 % svého vydélku, pan Novak utratil stejnou &astku.
(CERMAT)

14 Kolik procent svého vecerniho vydélku utratil pan Novak?

A 16%
B) 18%
C) 20%
D) 25%
E) jiné FeSeni

X 14-20:12

Turisticky klub ma 150 élenu. Pii pochodech si 40 ¢lenti stéZuje na bolesti v kyélich, 50 na bolesti v kolenou.
[Polovina viech &lent je zatim bez zdravotnich potizi.

8.1  Kolik ¢lenti oddilu si stdzuje pouze na bolesti v kolenou?

) 15
B) 25
o) 35
D) 40

8.2 Kolik procent ze viech ¢lent klubu mé zaroven bolesti v kyélich 1 v kolenou?
jA)  10%

B) 15%
C) 25%
D)  50%

X 14-20:03

X 14-19:56

Nadoba o objemu 1 litr je do poloviny naplnéna 40% roztokem lihu ve vodé (v objemovych jednotkach). Do
nadoby dolijeme vodu tak, ze se naplni do ¢tyf pétin celkového objemu.

7.1 Kolik ml vody doplnime?

A)  250ml
B) 300ml
C)  350ml
D) 400ml

7.2 Kolikaprocentni roztok lihu ve vodé je nyni v nadobé?

A)  25%
B) 30%
) 35%
D 40%

X 14-19:57
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Obchodni fetézec si na 13 letnich tydni objednal vejce od farmafl Marka a Petra.
Marek prodaval fetézci kaZdy tyden o pétinu vice vajec nez Petr.
Kaidy pracovni den prodal Marek fetézci 600 vajec, tedy pétinu svého tydenniho prodeje.

()
max. 2 body

16 hod o kaid z ledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je

pravdivé (A), & nikoli (N).
A N

16,1 Petr prodaval fetézci kazdy tyden o 20 % méné vajec nez Marek. D D
16.2  Petr prodaval fetézci kazdy tyden o 500 vajec méné nez Marek. |: D
16.3  Marek s Petrem prodavali fetézci dohromady 5 500 vajec tydné. r] l—
164  Za13 letnich tydnl prodal Marek fetézci o 20 % vice vajec nez Petr. D :l

lis 13-14:10
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